

平顶山日报

与时代同步 与读者同行

习近平向2019中国国际大数据产业博览会致贺信

新华社北京5月26日电 2019中国国际大数据产业博览会5月26日在贵州省贵阳市开幕,国家主席习近平向会议致贺信。

习近平指出,当前,以互联网、大数据、人工智能为代表的新一代信息技术蓬勃发展,对各国经济社会发展、人民生活带来重大而深远的影响。各国需要加强合作,深化交流,共同把握数字化、网络化、智能化发展机遇,处理好大数据发展在安全、政府治理等方面的挑战。

习近平强调,中国高度重视大数据产业发展,愿同各国共享数字经济发展机遇,通过探索新技术、新业态、新模式,共同探寻新的增长动能和发展路径。希望各位代表和嘉宾围绕“创新发展·数说未来”的主题,共商大数据产业发展与合作大计,为推动各国共同发展、构建人类命运共同体作出贡献。

习近平强调,中国高度重视大数据产业发展,愿同各国共享数字经济发展机遇,通过探索新技术、新业态、新模式,共同探寻新的增长动能和发展路径。希望各位代表和嘉宾围绕“创新发展·数说未来”的主题,共商大数据产业发展与合作大计,为推动各国共同发展、构建人类命运共同体作出贡献。

2019年5月27日 星期一 己亥年四月二十三

中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版

国内统一刊号 CN41-0005 第12055期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxww.com 今日4版

前四个月全市重点项目完成投资三百多亿元

占全年计划投资的近四成

本报讯(记者韩江法)5月26日,市项目办负责人介绍,1-4月全市重点项目完成投资301.4亿元,占全年计划投资的39.9%。

今年,我市第一批重点项目共318个(不含23个前期项目),总投资3207.4亿元。其中,计划建成项目79个、续建项目115个、计划新开工项目124个。

计划建成的79个项目总投资448.9亿元,1-4月完成86.1亿元,占全年计划投资的47.4%,其中河南中峰集团纸业年产15万吨牛皮挂箱板纸项目、舞钢市政行重工有限公司年产5台炼钢转炉生产项目、河南跃新智能机械有限公司智能矿山机械生产线制造项目、舞钢远铭机械有限公司数控机床制造项目、平顶山华峰电气有限公司变压器铁芯升级改造等项目5个项目建成投产。

续建的115个项目总投资1648.1亿元,1-4月完成154.6亿元,占全年计划投资的46.1%。其中,平顶山尼龙产业园项目6栋厂房已竣工,神马尼龙新材料、神马华威塑胶、河南泉象实业、德义安新材料完成搬迁并投产;郑西高速鲁山段建设项目完成工程总量的78%;平顶山西站高铁商务区建设项目一期道路基本建成,站前广场、生态廊道景观工程正在建设主体。

新开工的124个项目总投资1110.3亿元,1-4月完成60.7亿元,占全年计划投资的25.6%。其中,平煤神马聚碳酸酯材料有限公司年产40万吨聚碳酸酯项目、石龙区产业集聚区新材料产业园区建设项目、河南双鹤华利药业迁建项目、华拓电力科技园项目、河南神马尼龙化工有限公司年产两万吨乙二醇技术改造项目、平顶山昌茂纺织有限公司年产5000吨精梳纱智能化升级改造项目、神马万里化工有限责任公司环己醇技术改造项目等62个项目已开工。

分县(市、区)看,宝丰县、鲁山县、郟县、新华区、舞钢市、高新区、石龙区等地的重点项目完成年度投资目标的41%以上,叶县完成年度投资目标不足35%。

分行业看,服务业项目、农业项目和城建项目完成投资占年度投资目标比例最高,达到43%以上,工业项目、交通项目和能源项目完成投资占年度投资目标比例较低,不足35%。

各县(市、区)完成情况

名次	县(市、区)	年度完成投资(亿元)	完成年度目标比例
1	宝丰县	46.2	47.4%
2	鲁山县	46	46.5%
3	郟县	44.2	44.8%
4	新华区	18.1	44.3%
5	舞钢市	44.5	43.8%
6	高新区	14.8	43.2%
7	石龙区	5.3	41.5%
8	新城区	15.1	38.2%
9	湛河区	12.9	37.8%
10	卫东区	11.5	37.1%
11	叶县	36.4	33.9%

各行业完成情况

名次	行业	年度完成投资(亿元)	完成年度目标比例
1	服务业	65	46.9%
2	农业	19.4	44.3%
3	城建	106.4	43.6%
4	社会事业	11.4	36.0%
5	工业	66.2	33.7%
6	交通	20.9	33.6%
7	能源	12	32.0%

重大项目建设在线

强化督促落实 重返第一方阵



5月24日,游客在郟县第四届神前陶艺园产品展销会上选购产品。

该园有陶瓷生产企业68家,产品有日用瓷、艺术瓷、卫浴、青灰瓦、琉璃瓦等,畅销全国20多个省份,并出口东南亚、非洲和欧美等地区,成为郟县对外交流的一张亮丽名片。 本报记者 张鸿雨 摄

打赢脱贫攻坚翻身仗

强化督促落实 重返第一方阵

解决问题有办法 产业扶贫有实招

平煤神马集团打出精准扶贫“组合拳”

本报讯(记者高秋鹏)5月26日,在宝丰县观音堂林站大石扒村村委会西侧,平煤神马集团京宝焦化公司援建的食用菌种植项目正在紧张施工。

大石扒村地处山区,是深度贫困村,耕地少,无产业支撑。2018年5月,京宝焦化公司与该村结成帮扶对子。经过反复考察论证,双方决定共同发展村集体经济,投资建设食用菌种植项目。项目建成后,预计每年可使村集体增收10万元到15万元。

2006年以来,平煤神马集团以产业扶贫为支撑,发挥企业优势,着力增强帮扶地区的“造血”功能和内生动力,先后帮助叶县、汝州等地的50个贫困村1880户贫困户7010人脱贫。

常村镇柴巴村位于叶县西部山区。自

2015年开展帮扶以来,该集团及下属单位尼龙科技公司帮助柴巴村先后建成两座光伏发电站,实现村集体年收入由零到40多万元的飞跃;帮助贫困户栽植美国黑李254亩,建设有机种植基地;援建柴巴村游客服务中心项目,以旅游增收带动村集体经济。

在郟县白庙乡宁庄村,帘子布公司积极做好产业扶贫工作,帮助村里注册成立平顶山众鑫一家亲薯业有限公司,建设一座标准化厂房,引进淀粉加工自动化生产设备,投产后预计年生产淀粉220吨、红薯粉条100吨,年销售额350万元。

在鲁山县熊背乡,该集团捐赠了价值合计333万元的9辆纯电动新能源客车以及3台充电桩,改善了村民出行条件。

截至目前,该集团在帮扶贫困地区建成红薯种植加工、面粉厂、蔬菜大棚等产业基地22个,养殖业、种植业、旅游业合作社16个,为贫困群众稳定脱贫提供了产业支撑。

提高贫困人口素质、开展技能培训是产业扶贫的一项基础性工作,该集团强化智力帮扶,着力消除“精神贫困”,先后为鲁山县观音寺乡西桐树庄村、仓头乡白河村等贫困村修缮校园、校舍,捐赠课桌、板凳、文体用具等,改善教学环境;积极开展“金秋爱心助学”活动,将贫困村贫困家庭子女列为帮扶对象,资助贫困学子上大学;组织贫困村劳务人员进行技能培训,招聘符合条件的村民到煤矿工作。2018年,各帮扶单位、驻村第一书记共为贫困群众协调提供劳务岗位115个。

据统计,2018年,该集团帮助结对贫困

户建设精准扶贫项目55项,完成贫困户“六改一增”559户、危房改造194户,援建村文化广场9个,改建党群活动中心9个,帮助18个村824户2680人脱贫,获评全省驻村第一书记选派工作先进单位,先后3次在全市“百企帮百村”工作会议上作先进典型发言。该集团及14家基层单位获评市“百企帮百村”工作先进单位、2018年度河南省劳模助力脱贫攻坚十面红旗单位,援建常村镇的光伏扶贫项目荣获2018年度河南省劳模助力脱贫攻坚示范基地称号。

该集团有关负责人表示,今年将继续加大帮扶力度,计划帮助17个村862户贫困户2402人脱贫,为高质量打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会、实施乡村振兴战略作出新的贡献。

小喇叭大广播,确保扶贫政策落地落实

——叶县打赢脱贫攻坚战系列报道之四

5月16日上午11点多,常村镇月台村外的田地里,艾草长得快一人高。随着一台收割机驶过,几垄艾草整齐地倒在地上,艾草的香味扑面而来。此时,从村里传出喇叭里的广播声:叶县扶贫广播开始广播……

“大喇叭可是帮了俺村的大忙。”该村党支部书记李金海说。为助农增收,常村镇在经过考察后,引导村民种艾草,还将艾草加工企业引到了镇上,县里对种艾草农户每亩补助750元。为进一步打消群众顾虑,该县在通过大喇叭播放县政府补助政策的同时,还让先种艾草的农户现身说法,让相关技术人员讲种植技术。目前,月台村种植艾草2200多亩。李金海说,村民不仅有每亩1000元的流转费,在地里打

工每天还能有近百元的收入。建档卡、“两不愁三保障”、“六改一增”……一系列精准扶贫举措,既需要扶贫干部清楚明白,又需要广大群众尤其是贫困群众明白,才能获得群众的支持和理解,从而提高扶贫的满意度。

“感谢党和政府的扶贫政策,给俺盖了安居房,配了家具,还修了厕所。”在去年的危房改造现场推进会上,观摩人员来到田庄乡岗马村宋海波家时,他边听扶贫广播边说。

“叶县的小喇叭大广播,既解决了扶贫政策落地的问题,又解决了党的政策落地‘最后一公里’的问题。”前不久,中央人民广播电台副总编辑史敏在该县调研时说道。

叶县针对农村面积广,尤其是山区乡镇面积大、贫困人口多的现实,探索出了设立扶贫广播的做法。据该县县委宣传部长孙立旺介绍,农村贫困群众有听广播的习惯,于是,该县在解决电视信号户户通的同时,投资1000多万元在各村建了大喇叭,在广播电台设立扶贫广播频道,专门播放党的扶贫政策、扶贫新闻,还设立扶贫问答,结合农时播放群众欢迎的农技知识和文艺节目。每天3档节目,形成了村村喇叭响的局面。

为提高宣传的效果,该县对贫困户免费赠送定制收音机,一打开就能收听扶贫广播。“我们还能借助广播,播放乡镇和村里的通知,很管用。”常村镇府君庙村驻村第一书记乔云清说。该村比月台村更为偏

僻,在小喇叭大广播的宣传带动下,该村村民种了两三百亩艾草。

结合扶贫广播,各乡镇围绕各自的中心工作,不断扩大宣传内容。仙台镇党委书记王永福在扶贫时了解到有村民不赡养老人,就运用法律等手段,让该村民认识到错误,接回老人并写下悔过书。为教育大家,他利用扶贫广播讲解赡养老人方面的法律知识,有效促进了乡风文明建设。

去年,全省文化扶贫现场会在叶县召开,与会人员对该县小喇叭大广播的做法给予充分肯定。河北等地多个部门到叶县学习这一做法,还邀请该县相关人员去讲课。

叶县的小喇叭大广播被收录为2018全省扶贫成功案例,中宣部也将其列为当年宣传的成功案例。(本报记者 杨沛浩)

百姓看变化

“要通过群众的眼光和视角,感知我市园林建设与管理工作的变化,发现前进中存在的问题,全面展示工作实际,认真听取意见建议,推动园林建设再提升。”5月24日,带着市委有关领导的殷殷嘱托,我市2019年“百姓看变化”系列感知体验活动启动。

此次活动的主题是“百姓看园林”,由退休职工、教师、工人、社区工作者、民营企业企业家等8名市民代表组成百姓观察团,深入我市多个公园、广场、游园、道路绿地等园林绿化场所,看变化、听讲解、查资料、提问题、说建议。

观察团首先来到位于黄河路中段口袋公园,这是我市首个口袋公园。这里曾经地面坑洼、经常积水,现在变成了绿荫葱葱的小游园,还设置了花池、座椅,融入了“叶问公园”“子路问津”等文化元素。

沿黄河路经西环路来到湛南路西段花海大道花廊广场后,大家被眼前的美景惊艳:各色月季姹紫嫣红、争奇斗艳,花瓣广场造型别致,与乌江河口公园自然衔接,绵延1.5公里的美景让人流连忘返。

建设路西延绿化工程段曾经垃圾成堆、环境脏乱,现在变成了森林景观长廊。雪松、银杏等紧邻宁洛高速,小土坡上依地形分别种植了黄金槐、白蜡、三角枫、雪松、南天竹等。

新建的秀林园内延续了当地乡土文脉特色,打造出了清风园、乡韵园、梅园、蔷薇园、七星园、烟火广场、尚贤台等多个景观节点,用实际效果诠释了“以水润城、以绿荫城、以文化城”的思想。

湛河生态文化园内,休闲步道蜿蜒在绿树草坪之中,仿木栈道在水面与小岛间迂回,镂空的景观雕塑与花木相得益彰。(下转第四版)

满眼翠绿处处花香 鹰城越来越美了

——我市“百姓看变化”之“百姓看园林”活动见闻

中高考期间全城禁噪

若发现噪声扰民,可拨打电话12369举报

本报讯(记者程颖)5月26日,市生态环境局有关负责人介绍,为确保中、高考期间学生有一个安静的学习环境,考试和休息环境,该局发出通知,要求有关部门及企业、商户在规定时间内严格控制噪声污染。群众若发现噪声扰民现象,可拨打电话12369举报。

2019年度高考、中考时间为6月7日至8日、6月25日至26日。市生态环境局要求,市区所有建筑施工单位、经营中的文化娱乐场所和沿街底商金

属加工商户在6月1日至6日、6月20日至24日夜间(12:00至14:30)、夜间(20:00至次日07:00)停止建筑施工作业和产生扰民噪声的经营行为;6月7日至8日、6月25日至26日全天停止

建筑施工作业和产生扰民噪声的经营行为。确因施工工艺要求或特殊需要必须进行连续作业的施工单位,要在征得施工现场周围居民同意的基础上,由建设行政主管部门或县级以上人民政府出具证明,并提前三天报市生态环境局备案。连续施工作业前必须告知附近居民。

二期建成后,尼龙6切片年产能将达到15万吨,并建成2万吨尼龙6短纤生产线,尼龙66切片年产能将达到12万吨。 本报记者 牛智广 摄